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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2018 

 

 

  

Solicita ao Ministro de Estado da Defesa 

informações acerca Almanaque “A Turma 

da Mônica e a Indústria de Defesa 

Brasileira”. 

 

 

 Senhor Presidente, 

 

 Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal, 

e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, as 

seguintes informações do Sr. Ministro de Estado do Ministério da Defesa, a respeito do 

Almanaque “A Turma da Mônica e a Indústria de Defesa Brasileira”, lançado no dia 16 

de maio último: 

 

1. Qual é o público-alvo do almanaque? Qual a idade das crianças ou adolescentes que 

o receberão? Qual será o método de distribuição? 

2. O Ministério da Defesa amparou-se em algum parecer técnico de pedagogos, sobre o 

mérito educacional do almanaque? Se sim, solicita-se cópia do parecer, além de cópia 

do próprio almanaque, e de todos os atos administrativos e pareceres vinculados à 

decisão sobre sua produção e linha editorial. 

3. Qual método foi empregado pelo Ministério, para indicar a idade para a qual o 

Almanaque é apropriado?  

4. Qual orçamento do Ministério da Defesa foi empenhado e executado, vinculado ao 

almanaque? Qual o procedimento de seleção e contratação da empresa responsável por 

sua elaboração e impressão? 

5. O Ministério da Defesa não se preocupa que sua ação contribua à propagação de uma 

ideologia da guerra – na contramão de uma cultura de paz – entre crianças e 

adolescentes do Brasil? 

 

 

 



  

                CÂMARA DOS DEPUTADOS 
                Liderança do Partido Socialismo e Liberdade 

                
 

2 

 

  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 No dia 16 de maio, o Ministério da Defesa (MD) e a Agência Brasileira de 

Desenvolvimento Industrial (ABDI) lançaram, em Brasília, o Almanaque “A Turma da 

Mônica e a Indústria de Defesa Brasileira”. O gibi, destinado a jovens em idade escolar, 

teria o propósito de divulgar a importância da indústria de defesa brasileira. Mais de 100 

mil exemplares serão distribuídos inicialmente, de acordo com vídeo institucional do 

Ministério da Defesa (disponível em: 

https://www.youtube.com/watch?v=2pEfEojr90k). 

 Nossa preocupação, que nos motiva a apresentar o presente requerimento, é 

com a possível propagação de uma ideologia da guerra – na contramão de uma cultura 

de paz – entre crianças e adolescentes do Brasil. 

  Nestes termos, requer o encaminhamento. 

 

Sala das Sessões, em 23 de maio de 2018. 

 

 

Deputado Chico Alencar 

PSOL/RJ 

Deputado Ivan Valente 

PSOL/SP  

 

Deputado Jean Wyllys 

PSOL/RJ 

 

Deputada Luiza Erundina 

PSOL/SP 

Deputado Glauber Braga 

PSOL/RJ 

Deputado Edmilson Rodrigues 

PSOL/PA 
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